
2023年户外活动红绿灯教案(汇总5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教
案范文，我们一起来了解一下吧。

户外活动红绿灯教案篇一

1、初步掌握两人近距离互相抛接球的方法。

2、能集中注意力，观察球的飞行方向接球，提高接球潜力。

3、愉快地参加活动，体验合作活动的乐趣。

1、球人手1个，球筐8个。

2、小猪胸饰人手1个。

3、音乐磁带、录音机。

（一）准备活动。

1、幼儿佩戴胸饰扮小猪，教师扮猪妈妈：小猪们，每人拿一
个球跟妈妈一齐来做操吧！

2、教师放音乐，幼儿持球听音乐做“猪小弟运动操”（教师
自编）。结合操节动作进行抛接球、滚球、拍球等活动。

3、幼儿自由玩球，教师提醒幼儿用各种方法玩球。

（二）游戏“你抛我接”。

1、教师：我刚才发现有两个小朋友探索出了新玩法，请他们



表演给大家看。

2、请两名幼儿示范互相抛接球。

3、教师：他们的手是怎样拿球的？在抛接球时，怎样抛接才
能使球不掉地？

4、教师边示范讲解动作要领：五指分开，双手持球，抛向对方
（接住球）。

5、幼儿自由结伴练习，教师巡回指导。

6、圆圈抛接球：幼儿站成一个大圆，教师站在圆圈中间，边
喊幼儿的姓名边向他抛球，被喊到的幼儿接住球，迅速站到
中间喊另外一名幼儿的姓名并向他抛球，然后回原位，第二
名幼儿接住球后再循环游戏，依次传球。

（三）游戏“猪小弟运西瓜”。

1、向幼儿介绍游戏玩法和规则：幼儿分成人数相等的四队。
听信号、每队排头从球筐里取出一个球，转身抛给第二个幼
儿，依次抛到最后的幼儿，该幼儿接球并将球放到排尾的球
筐里。最快将“西瓜”运完的队伍为优胜。若球没接住，则
务必重新抛接，再向后传。

2、幼儿游戏2～3次。

（四）结束游戏。

1、幼儿进行放松整理。

2、师幼共同收拾器材，回活动室。



户外活动红绿灯教案篇二

1、通过观察、练习掌握双脚跳、投掷等动作的'要领。

2、在参与各种玩树叶的游戏中发展幼儿跳跃能力、投掷能力、
及身体协调能力。

3、体验自由创造、想象多样玩树叶的乐趣，并能用语言完整
表述各自创造的玩法。

4、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

5、大胆说出自己的理解。

在和树叶玩游戏的过程中锻炼幼儿的跳跃能力、投掷能力及
身体协调能力。

能大胆的用完整、清晰的语句表述自己创造的树叶玩法。

幼儿园地面的落叶，幼儿已有的种植经验。

老师：看到这么多漂亮的、金黄的树叶，你想怎么玩？

幼儿：可以这样玩。幼儿自主地玩着树叶。

幼儿创造的玩法有：

1、幼儿：双脚跳起来抛树叶：下雪了，结婚撒花了，生日快
乐等游戏！（玩抛树叶的游戏）

教师：下雪的时候雪可是从天上落下来的，所以一定要把树
叶抛得高高的哟。

撒礼花的时候有的人个子也很高，一定要跳起来把树叶再抛
出去哟。我们来比赛一下，看谁抛得高吧。



（幼儿听完我的话赶紧跳起来高高跳起来抛，在鼓励中幼儿
双脚跳起来同时抛树叶，发展幼儿的跳跃能力。）

2、幼儿：树叶变成飞机，孩子们把飞机使劲扔出去然后追着
飞机跑。（玩开飞机的游戏）

教师：飞机飞起来了，看谁的飞机飞得最远。

他的飞机飞得好远，他是怎么做的呢？

飞机飞回来的时候一定要注意不要撞机哟，撞机可是很危险
的事情哟。

（教师示范或者引导幼儿观察投掷的规范动作，引导幼儿用
正确的方法投掷小“飞机”。发展幼儿投掷能力，同时发展
幼儿动作的协调性和灵敏性）

3、幼儿：一片两片三片……（玩数树叶的游戏）

教师：这么多的树叶，你数清楚了吗，你是怎么数的？

（引导幼儿按群计数。）

小结：兴趣是最好的老师，孩子们在自由的环境中创造力无
限的爆发，真不错！

1、教师提问：谁愿意把你的玩法分享一下！注意要把话说得
清楚，让别人能听懂哟。

幼儿：我把树叶抛起来，玩下雪的游戏。

幼儿：我把树叶当成飞机，和它一起飞起来。

幼儿：我在玩数树叶的游戏。



幼儿：我把树叶当成床，可以躺在上面休息。（大家争相表
述。）

（教师着重引导幼儿把自己的想法表达清楚，指导幼儿用合
适的词语表述。）

2、师：刚刚小朋友们分享的方法，你有玩过吗？试一试。

除了刚才的这些玩法，还可以怎么玩？我们再玩一次吧。

幼儿：他们又一次开心的玩了起来。

幼儿：树叶黄了。

幼儿：树叶掉下来了。

幼儿：树叶太多了。（幼儿七嘴八舌的说着自己的猜想。）

师：这么多的回答，哪一个是正确的呢？

幼儿：我们问下工人叔叔吧。

工人叔叔告诉我们：树叶烧成的灰也可以当做肥料，让我们
种植的蔬菜长得更好。

（幼儿发现了问题，老师作为一个引导者，引导幼儿积极的
讨论问题，培养他们自己解决问题的能力。）

2、一个幼儿说：我们把树叶捡来堆在一起让叔叔烧了变成肥
料吧。

一呼百应，小朋友们都自主的跑去把树叶捡来堆在一起，等
待马叔叔有空来烧。

小结：捡树叶的活动既满足了幼儿的好奇心，又激发了他们



助人为乐的行为，同时孩子们在捡树叶的过程中练习了弯腰，
侧身，向前伸等动作，发展了幼儿动作的协调性。

老师提问：现在不是冬天，为什么树叶要黄，还要掉落呢？

幼儿：……

小结：提出这个问题，孩子们一下子不知道怎么回答，于是
我鼓励孩子们他们带着问题去寻找答案，这个活动留作下一
次的生成内容。

幼儿：老师，我的手脏了。

幼儿：老师xxx的脸都是脏兮兮的，哈哈哈……

师：那我们给堆成堆的落叶再见，回去洗手吧。

小结：捡完树叶后，孩子们都成了“脏小孩”，在嘻嘻哈哈
的笑声中走向盥洗室，我们的活动也自然的告一段落。

此次“好玩的树叶”活动的开展纯属意外，是幼儿的兴趣促
使孩子们自主展开的一个生成活动。通过此次教育活动的进
行，我有以下几点反思：

1、有效的教育活动要以幼儿的兴趣需要为基础。俗话说，兴
趣是最好的老师，没有兴趣就没有教育。在此次活动中，美
好的落叶环境激发了孩子的兴趣，使他们产生了想玩的愿望，
这是本次活动成功的主要原因。

2、此次活动可以用简单、有效、好玩、整合来小结。

简单：充分利用了幼儿园的落叶资源以及幼儿已有的种植经
验。没有花费时间来准备教学具。



有效：孩子们在活动中锻炼了跳跃能力，跑的能力，身体协
调能力，创造能力，语言表达能力，还知道了树叶可以再生
做成肥料。

好玩：从孩子们从头到尾的笑脸、笑声中我也体验到了他们
带我玩树叶的乐趣。

整合：运动智能、运动能力的提高，以及语言表达能力的丰
富，都在此次活动中有所体现。

3、老师要发挥支持者、合作者和引导者的作用。当孩子们自
发的玩起树叶时，老师没有硬性的要求他们停止，而是“放
任”他们并和他们一起玩耍，老师是一位支持者、合作者；
当孩子们玩游戏时，教师适时的引导让孩子在游戏情景中锻
炼了动作、发展了语言和想象力，充分发挥了教师引导者的
作用。

4、此次活动让我懂得，教育无处不在，今后我会敏感地抓住
教育契机，在自然的情景中进行润物无声的教育，促进孩子
的主动积极地发展。

小百科：如果将树叶与鸣蝉巧妙结合，叶与鸣搭配，"叶"谐
音"夜"，"鸣"谐音"名"，寓意短期内就功成名就，给人带来
希望和动力。类似的还有树叶与猴、蝙蝠等结合，其中"猴"
谐音"侯"，寓意"一夜封侯"；"蝠"谐音"福"，寓意"一夜有
福"。

户外活动红绿灯教案篇三

1、学习围圆圈追逐跑。

2、能在老师的帮助下，进行自主游戏。

能四散跑开的场地。



1、准备活动。

在老师的带领下,学做植物模仿操。

第1~2个八拍：春天到，柳树发牙微微笑(上肢运动);

第3~4个八拍：夏天到，西瓜地里咕噜噜跑(跳跃运动);

第5~6个八拍：秋天到，菊花柿子枝头摇(俯背运动);

第7~8个八拍：冬天到：腊梅雪松压不倒(腿部运动)。

(这些动作可以重复3~4遍)

2、基本活动。

(1)和幼儿简单谈论植物与水果，进行本课游戏。

教师：刚才我们做得模仿操里都讲到了哪些植物?

幼儿回答

教师：其中夏天的水果有什么?(引出本节课所要玩的游戏名
称)

幼儿回答

教师：西瓜是怎样吃的呀?

(2)引导孩子了解游戏规则，学习玩游戏。

教师交代游戏规则：今天我们玩一个叫“切西瓜”的游戏。
游戏的规则是这样的：小朋友围成一个大圆圈，请一个幼儿
当切西瓜的人，边念儿歌边在幼儿挽起的两手中做切的样子，
大家一起念“切西瓜，切西瓜，切了一个大西瓜，我把西瓜



切两半”，当念到“半”字时，切西瓜的人把相邻两个幼儿
的手“切开”，然后这来年两个小朋友迅速围着圆圈的外围
向相反方向跑，沿着圆圈跑一圈回来后，谁先占住刚才的位
置，谁为胜。赢的那个幼儿和切西瓜的人交换，游戏重新开
始。

(3)老师的指导下，请部分幼儿先示范玩一次游戏。

(4)幼儿集体游戏2~3词，期间教师用语言进行指导，提醒暂
时没有玩到的小朋友耐心等待。

(5)分组进行游戏。

教师：现在我们把西瓜变成两个小西瓜，继续玩“切西
瓜“的游戏。

幼儿分组玩切西瓜的游戏时，老师可以在傍边指导或者进入
他们的游戏中去。

继续分组，两个西瓜变成四个小西瓜，幼儿自己选切西瓜人，
自主游戏。

2、放松活动。

可以做前面的植物模仿操。

户外活动红绿灯教案篇四

【活动目标】

1、能够根据歌词内容做动作。

2、知道遵守游戏规则。



3、体验与同伴游戏的快乐。

【活动准备】

1、《找小猫》歌曲音乐，幼儿能够熟练的演唱歌曲。

2、猫妈妈头饰、小猫头饰若干。

3、布置“猫咪快乐之家”的场景。

【活动过程】

一、直入主题，激发幼儿参与游戏的兴趣。

在音乐中带领幼儿做各种动作进入活动场地。（跑、走、爬
等，活动身体，烘托气氛）教师提问：

1、还记得《找小猫》这首歌曲吗？歌曲里都有谁？他们在干
什么？（通过提问，帮助幼儿回忆歌曲）

2、师幼一起演唱歌曲，为游戏做准备。

今天，猫妈妈和小猫咪一起玩捉迷藏的游戏吧！（通过扮演
小猫，激发幼儿参与游戏的兴趣）

二、圆圈游戏，介绍游戏规则，并要求幼儿能够遵守，初步
体验游戏的快乐。

1、小猫藏，妈妈来找。介绍游戏规则：当唱到“找个地方躲
躲好”时，小猫躲好后不能乱动。

2、教师清唱歌曲引导幼儿玩游戏。（教育幼儿知道遵守游戏
规则）

3、伴随音乐玩游戏。（进一步熟悉游戏规则，并为下一步情



境游戏做铺垫）

三、在“猫咪快乐之家”玩情境游戏，引导幼儿根据歌词内
容做动作，充分体验与同伴游戏的快乐。

1、教师清唱歌曲，引导幼儿根据歌词内容做动作、玩游戏。

唱到哪一句开始躲？躲好后怎么办？（通过提问强化游戏规
则）妈妈找到几只小猫？找到小猫后引导幼儿进行点数，并
说出总数。

2、伴随音乐玩游戏，进一步体验与同伴游戏的快乐。（再次
为提高幼儿语言表达能力、发展空间智能提供了机会。）

3、教师和1名幼儿来找小猫，增添游戏趣味性。你在哪儿找
到小猫的？小猫咪你们藏哪儿了？和小伙伴们说一说！（鼓
励幼儿之间互相交流，初步学习使用方位词，用完整的语言
说出藏的具体空间方位。）

四、教师小结：大家在一起玩游戏真开心，妈妈最喜欢和你
们玩游戏了，因为妈妈最爱你们！你们爱妈妈吗？（激发幼
儿爱妈妈的情感）游戏玩累了，一起伸伸懒腰，我们到外面
晒太阳吧！活动结束。

【活动延伸】

教师将音乐磁带投放在“娃娃家”，鼓励幼儿自由随音乐进
行游戏。

活动目标

1、培养幼儿合作意识，提高幼儿动作的协调性和灵敏性。

2、综合练习走、跑、跳的动作，体验团结友爱的情感。



活动准备

小羊头饰、录音磁带、长绳（小河）、平衡木（小桥）、易
拉罐（树林）拱形门（山洞）

活动过程

1、热身运动：放音乐《向前冲》带领幼儿做体操进行热身。

2、谈话激趣：师：有一群小羊迷路了，小朋友们想不想救小
羊。(想)

3、游戏规则：把幼儿分成两队，一队扮演迷路的小羊，藏在
山洞里或藏在树后面，一队救小羊。救小羊的小朋友要钻山
洞、夸小河、钻树林、过独木桥。找到迷路的小羊，然后一
对一拉着小羊的手顺原路返回。（救小羊的幼儿半路不能松
开小羊的手。）

4、游戏：《救小羊》布置场地：山洞、树林、小河、独木桥。
把幼儿分成两队，迷路的小羊藏起来。放欢乐的音乐，游戏
开始。第二次游戏互换角色。

5、放松活动：老师带领幼儿随着音乐轻轻拍打自己的腿和身
体做放松。最后扮演小羊跟着老师回教室休息。

活动反思：通过这次活动，锻炼了幼儿团结友爱的精神，使
幼儿懂得了同伴之间要互相帮助，既帮助了朋友自己又得到
了快乐。

户外活动红绿灯教案篇五

1、通过玩贴人游戏，培养幼儿快跑、躲闪的能力。

2、提高幼儿思维的灵敏性。



3、提高幼儿两合作进行游戏的能力。

音乐：月光。

1、开始部分。

练习走圆，为游戏做铺垫。

大圆走—成四队—开花走—双圈走。

2、基本部分。

(1)幼儿站成一个大圆，老师交待游戏名称与玩贴人游戏的方
法、规则。

教师：“今天老师教小朋友玩一个游戏，名字叫贴人。

我请两位小朋友，一位跑，一位追，被追的小朋友可以跑到
里圈任意一位小朋友面前站住(贴人)这时后面一个小朋友赶
快跑。

以免被追的小朋友捉住。

注意，跑时要在圈外，贴人要到圈里。”

(2)幼儿游戏。

教师注意观察，如果被追捉者连续贴人三次，追捉者仍未捉
到，就另换追捉者。

被追到者不再当追捉者，以免太累。

(3)“结冰”游戏：

幼儿自由活动，听到“结冰”信号，幼儿不动，听到“化



冻”信号再自由活动。

3、结束部分。

做放松整理动作。幼儿听音乐，边歌边舞。


